农历癸卯年九月十三 第11908

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2023年10月27日

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



(白城日报微信)



(白城日报抖音)

大力实施"一三三四"高质量发展战略 全面建设社会主义现代化新白城

杨大勇在全市统计工作会议上强调

牢固树立依法统计意识 以高质量统计服务白城高质量发展

本报讯(记者冯可欣)10月26日,市长杨大勇主持召开 全市统计工作会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记 关于统计工作的重要论述重要批示指示精神,扎实、细致、精 准地做好统计工作,助力白城高质量发展。

星期五

会议听取全市统计工作开展情况的汇报。

要科学确定统计方法,实事求是反映全市项目建设成果。要 着力补齐工作短板,有力有效推动经济增长。要加强统计业 务培训,做好相关法律法规、报表填报等方面的指导。要主动 宣传月活动。 服务、主动研究,建立沟通配合机制,以同题共答、务实担当

会议指出,统计工作是推动经济社会发展的重要一环。 的态度做好统计工作,形成统计工作合力。要逐级完善领导 体系、工作体系和制度体系,强化"赛马"机制。要关心统计工 作,给予更大力度的支持。要扎实推进"五经普"工作,开展好

白城日報公益广告

市政府秘书长孟凡平出席会议。

通榆:打造和美乡村新样板

●刘畅 张磊

年初以来,通榆县以吉林省"百村引领、千村示范"村建 设为引领,打造宜居宜业、和美乡村的通榆样板,推动乡村振 兴建设不断深入。截至目前,全县已打造"千村美丽"村54 个,同时将从中遴选5个村作为"百村示范"村,打造8个乡村 振兴典型村,全面改善示范村基础设施现状,提升产业发展 水平。

加速推进美丽乡村建设

金秋十月,漫步在通榆县开通镇光明村的主路上,树叶 沙沙,格桑花起舞,洁白的院墙里炊烟袅袅,落日的余晖为远 处的风车镀上一抹艳丽的橙黄。

作为第一批省级"千村示范"村,光明村在村庄美上 下足了功夫:修缮村屯主街路院墙3000余米、倾斜破损院 门45个,修建排水边沟2200余米,铺设路肩彩砖1万余平 方米……

"我们村每2户村民共用1个垃圾桶,环卫清扫车每2天 进行1次集中清理,以保证村屯环境整洁。"光明村党支部书 记姜晓会说。

人居环境整治是一个可以让农民感受到真正实惠的工 程, 做得好可以极大地激发广大农民参与乡村振兴建设的热 情。为此,通榆县以"千村示范"创建为契机,紧紧围绕"九有 六无"标准,全覆盖实施"干净人家"评选活动。同时,大力提 升示范村村屯绿化美化和基础设施建设。如今,在全县各乡 村家家墙边有绿树、户户门前有花草、条条街路有照明的美 好愿景正在变为现实。

加快构建产业发展新格局

随着"千村示范"创建的深度拓展,美丽乡村内涵也在不 断丰富。生态要美,经济更要好,如此方可牵住乡村振兴的 "牛鼻子"

集体经济活力足,乡村振兴步伐才能稳。近年来,向海蒙 古族乡复兴村村集体收入连年攀升,2021年增收70余万 元,2022年达到117万余元。

持续做优小庭院这篇大文章。借助全县实施"百万亩辣 椒工程"契机,村集体出资14万元购置17公顷辣椒苗与125 捆地膜,将其免费赠予有意愿种植的125户农户,并帮助他 约三分之一的村屯整治费用。

们签订供销合同,仅此一项,便使户均增收2500元。

主动融入百头肉牛建设工程。为拓宽村集体增收致富渠 道,因地制宜发展肉牛产业,依托标准化养殖园区,以投资人 股形式坐享分红收益。5年内收益用来支付运营费用及偿还 贷款,5年后年可增收40万元左右。

稳步推进农业产业结构调整。积极发挥合作社组织优势和 村集体资源优势,稳步推进引种试种中药材,依托医药企业强 力支持,以"庭院+大田"的种植模式和"企业+合作社+农户"的 产业经营模式为总抓手,搭配长、短期收益,在合作社耕地和5 户农户庭院试种板蓝根、丹参、甘草3公顷。

"今年我们还实施了78公顷盐碱地水田开发项目,可带 动村集体增收32.8万元,预计年末,我们村集体收入将超过 200万元。"复兴村党支部书记孙宏良说。

加深乡风文明体系建设

环境美,腰包鼓,"面子"赚足了,"里子"又如何呢?通榆 县通过建设"小积分"激活"大德治"体系,搭建推进乡风文明 的新载体。

该体系是对原有"爱心超市"的提档升级,将服务对象由 建档立卡户扩展到全体村民,以落实《村规民约》为核心,以 "德治"积分为抓手,以"积分兑换点"为服务平台,将农村全 部管理工作以村规民约的形式进行约束与管理,变"我不干" 为"要我干"直至"我要干",打造了基层治理新模式。

八面乡八面村将屯内公共区域划分给每家每户作为分 担区,村民完成清扫任务即可获取相应积分,仅此一项便节 (下转四版)

劳动创造幸福,奋斗铸就伟业。近日, 习近平总书记同中华全国总工会新一届领 导班子成员集体谈话并发表重要讲话,指 出"要围绕贯彻新发展理念、构建新发展格 局、推动高质量发展,广泛深入开展各种形 式的劳动和技能竞赛,激发广大职工的劳 动热情、创造潜能,在各行各业各个领域充 分发挥主力军作用",鼓舞和激励着亿万劳 动群众以更加饱满的热情、昂扬的姿态奋 进新征程、建功新时代。

新时代是奋斗者的时代。党的十八大 以来,在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,我国工人阶级在党和国家事业 发展中发挥了主力军作用,工运事业取得 历史性成就,工会工作实现全方位进步。回 望新时代以来的不凡历程,从港珠澳大桥、 白鹤滩水电站、"华龙一号"核电机组等重 大工程,到"嫦娥"探月、"蛟龙"深潜、"北 斗"组网等科技奇迹;从污染防治、精准脱 贫等攻坚战役,到生产经营、田间耕作、站 岗执勤等日常工作,各条战线、各个岗位 上,都留下了劳动者的坚实足迹和辛勤汗 水。广大职工群众与党同心、跟党奋斗,在 波澜壮阔的实践中展现了敢打硬仗、勇挑 重担的时代风采,谱写了"中国梦·劳动美" 的动人篇章。实践充分证明,社会主义是干 出来的,新时代是奋斗出来的;在当代中 国,工人阶级和广大劳动群众始终是推动 我国经济社会发展、维护社会安定团结的 根本力量。

人民创造历史,劳动开创未来。党的二 十大擘画了全面建设社会主义现代化国 家、以中国式现代化全面推进中华民族伟 大复兴的宏伟蓝图。实现这一宏伟蓝图,根 本上靠劳动、靠劳动者创造。必须深刻认识 到,推进中国式现代化是一项前无古人的 开创性事业,还有许多未知领域需要大胆 探索,还会遇到各种可以预料和难以预料 的风险挑战,必须紧紧依靠人民、始终为了 人民,尊重人民群众主体地位和首创精神, 把人民群众中蕴藏着的智慧和力量充分激 发出来,才能不断爬坡过坎、攻坚克难,实 现既定目标。正如习近平总书记强调的, "我们的现代化既是最难的,也是最伟大 的""无论时代条件如何变化,我们始终都 要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工 人阶级和广大劳动群众的主力军作用"。

充分激发广大劳动群众的劳动热情和 创新创造活力, (下转四版)

洮北:科技赋能增产丰收 机械助力农业生产

●何贤亮 赵勇

青山镇生产村、八家村的田野上,一台台 度,提高了农作物的收割效率。 大型的玉米收割机正在忙碌地工作,随着 秋风的吹拂,金色十足的玉米在阳光下熠 熠生辉,田间地头的遍地金黄、农民们劳 作的身影与满载玉米的农用车交织在一 起,构成一幅金秋丰收画卷。

丰收背后,离不开新技术、新装备、新 推广农业机械,以现代农业技术为多产 还夹杂着秸秆的清甜味,郭晓光正在忙着 粮、产好粮提供有力支撑,也为全方位夯 实粮食安全根基提供有力保障。

穿梭,精准地割下玉米,将一排排玉米连 秸秆一同"吞"下,一穗穗玉米从收割机的 储粮仓"吐"出,随后倾倒在农用拖拉机 农民劳动成本,又增加了种植收益。 中,运输到集中区进行晾晒风干,整个过

风吹田间香,颗粒归仓忙。在洮北区 程高效有序,大大减轻了农民们的劳动强 才能有效发挥良种潜能,降低生产成本,

村民杨金宝告诉笔者,他今年采用了 4种种植模式,总体看还是保护性耕作产量 更高,他已经连续4年开展保护性耕作,一 年比一年产量增加,现在一公顷地能比传 准服务,引导农户科学种植、科学管理,为 统种植增加2000斤到3000斤产量。

在青山镇生产村村民郭晓光家,笔者 理念的支持。洮北区持续加强科技赋能,看到金黄色的玉米个个颗粒饱满,空气中 理到秋季收割,农业专家全程给他们提供 玉米收割的收尾工作。今年他通过保护性 耕种、玉米密植、加强良种良法、农机农艺 在青山镇八家村,田地中收割机往来 融合等方式方法,全面提升了农作物单产, 收割过程也是大型收割机械全程作业,摘 穗、剥皮、秸秆粉碎一次性完成,既减少了

农业生产环环相扣,良种良法相配,

实现增产增收,真正筑牢粮食安全根基。 洮北区农业技术人员常年扎根一线,跟踪 服务农作物生产全流程,从播种、灌溉、防 虫防害到收获,对农户开展"一对一"的精 他们带来农业科技新力量。

郭晓光介绍说,从春季播种、夏季管 技术指导。教授他们如何播种施肥、防控 他们解决遇到问题和困难。

洮北区扎实推进农业机械化、智能化 发展,把农业科技贯穿到粮食生产的各个 环节,从良种良法、农技服务到一线指导, 由点到线再及面,多措并举,保障全区粮 食增产丰收、颗粒归仓。



专业合作社抢狐农时, 秋时节 大安市七十名

衣



主要 通 规道璃 模路 候化发展路排水、 图区 因为公司工口公污物存灌 瞰面 产构 品件

往东北湖南

三制市

大安: "三个一批"全面提升年轻干部培养选拔质量

真贯彻落实习近平总书记关于培养选拔 优秀年轻干部的重要指示精神, 通过挖 潜储备一批、实践锻炼一批、大胆使用 一批,全面提升年轻干部培养选拔质 量,为推动高质量发展提供了坚强队伍

年度考核、日常调研,按照"党政、经济、 项目招商、社会治理、现代农业、规划建 设、科教文卫、其他"8个类别建立130 人的年轻干部储备库,并严格实行"近期 推选+中期培养+长期跟踪"的常态化培

本报讯(安组宣)近年来,大安市认 剑"等方式,全方位掌握优秀年轻干部能 年轻干部推动高质量发展的本领得到 力素质,准确识别年轻干部的工作实绩, 进一步增强。 做到定期研判、动态管理,确保库中的每 名年轻干部都经得起推敲。

实践锻炼一批。坚持把年轻干部 能力提升摆在突出位置,根据年轻干 部的能力短板和经验盲区,通过聚焦 全市乡村振兴、经济发展、生态旅游、 基层治理等重点工作,持续加强实践锻 炼和专业训练,有组织、有计划地把年 轻干部放到改革攻坚主战场、项目建设 第一线实践锻炼。2022年以来,先后选 派77名年轻干部到艰苦复杂环境、关 织推荐,优秀年轻干部培训班"比武亮 省和白城市直部门挂职,大安市各级 业的热情。

大胆使用一批。坚持注重实绩和从 一线选用干部的导向,以落实省委 "314151"选育工程为契机,对市管领导 班子年龄结构、岗位要求、工作经历等进 行分析研判,综合考量干部胜任度、岗位 匹配度和班子耦合度,在调优配强市管 领导班子的基础上,及时提拔、大胆使用 一批业务精、本领强、作风优的年轻干 部,为始终保持大安市干部队伍"一池活 水"夯实了基础。2022年以来,共提拔使 用35岁以下年轻干部7名,占提拔使用 养机制,通过重点工作一线发现,基层组 键吃劲岗位去磨炼,5名年轻干部到 的14.3%,有效激励了年轻干部干事创